

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egy hónapra 2.40 P. Negyedévre 7 P.
Félévre 14 P. Egész évre 26 P. Egyos szám ára
hetköznapi 19, vasárnap 20 fillér

HADUFÖLD

Felolós szerkesztő
Vitéz KOLOSVÁRT-BORCSA MIHÁLY

Szerkesztőség és nyomda József kir. herceg utca 16
Telefon 23-48. Kiadóhivatal Kossuth utca 3 szám
Telefon 21-41.

A TRANSZFERMORATÓRIUM RENDELET HIVATALOS MAGYARÁZATA

A kormány tovább csökkenti a költségvetést, de szó sem lehet a közterhek emeléséről

A külföldi hitelezőkkel Genfben fogják megvitatni a függő problémákat A népszövetség tanácsának januári ülésén tárgyalni fogják a magyar kérdést

Budapest, december 30.

A transzfermoratórium rendelet gyakorlati keresztülvitelénél a normális hitelélet lebonyolítása szempontjából többször elhangzott az a kifogás, hogy bizonyos kérdések a rendeletben végleges elintéztést nem nyertek, több kérdés maradt nyitva.

Külön szervezet létesítenek a külföldi hitelezőkkel folytatandó tárgyalások lebonyolítására

A transzfermoratórium rendelet csak keret, alapja a további intézkedéseknek s most kerül sor a különböző országok hitelezőivel való tárgyalásra. A tárgyalások lebonyolítására külön szervezet létesítendő, amely azután Magyarország valamennyi hitelezőjének nevében folytathatja a megbeszéléseket. Ha a külföldi hitelezőket is figyelembe vesszük, akkor több nagy és talán százezrekre is menő apró hitelezőkkel állunk szemben, márpedig ilyen nagy tömeg hitelezővel külön-külön tárgyalni nem lehet. Minden hitelező azt kívánja és ez érthető is, hogy az ő kielégítése történjen először. Egyforma jogot kell biztosítani természetesen bizonyos kategóriákon belül minden hitelező számára.

Tudomásunk szerint a külföldön az a terv merült fel, hogy minden ország hitelezői közül egy-egy képviselőt küldjenek ki és a delegáltakból nemzetközi bizottság alakul, amely azután a kérdéseket rendezi. Ez szerencsés idea, mert ilyen szervezetekkel a transzfermoratórium ren-

delet alapján valamennyi hitelezővel egyetértésben az összes további részletekre kiterjedő intézkedéseket dolgozhatunk ki. Amíg ez meg nem történik, addig sok fon és veresem szükségképpen függőben kell maradni. Így függőben marad a záloglevelekkel való fizetések ügye.

Egyenlő elbánás a hitelezőkkel

A függőkérdések tisztázásánál természetesen az a szempont irányadó, hogy akár külföldi, akár pedig belföldi hitelezőről legyen szó, egyik sem kerülhessen hátrányos helyzetbe a másikkal szemben. Egyforma elbánási elv a fő szempont. Ennek keresztülvitele érdekében lehetséges, hogy új rendelet jöhet szóba, amely a gyakorlati lebonyolításnál előálló kifogásokat figyelembe véve, tartalmaz rendelkezéseket. Akár új rendeletről, akár magyarázatról legyen szó, a fő irányelv: a hitelezőkkel való egyenlő elbánás elve lehet.

A népszövetségi tanács januári ülésén szóba kerül a magyar kérdés

Január közepén a Népszövetség tanácsa Genfben ülést tart. Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter és Walkó külügyminiszter Genfbe utaznak, a genfi tanácskozáson résztvevő pénzügyi szakértők között előreláthatóan fel fog vetődni magánbeszélgetés formájában az a kérdés, hogy mi volna a függő problémák megoldásának legjobb módja. Magyarország kintlevő képviselői természetesen készséggel állanak rendelkezésre, hogy a felvetett gondolatot és ideákat e téren, amennyire lehetséges, a rendelkezés szempontjából figyelembe vegyék. A genfi megbeszélés során kialakult vélemények döntő befolyással lehetnek a most függőben maradt kérdések elintézésére. Általában a függőkérdéseknek végleges rendelkezése csak későbbi

időpontban várható. Hiszen maga a transzfermoratórium rendelet is csak átmeneti időre szól és a rendelet kiadása tulajdonképpen azt célozza, hogy az átmeneti idő alatt ideiglenesen nyugvópontra jussanak azok a kérdések, amelyek a hiteléletet legjobban irritálták és amelyeknek az államháztartás helyzete következtében szükségképpen nyugvópontra kellett jutniuk.

A valutáris kockázat kitétele

A függőkérdések közé tartozik a pengő letét-alapnál előállható valutáris kockázat kérdése. Nyitva marad az a kérdés, hogy a külföldi követeléseknek pengőben lefizetendő ellenértéke hogyan használtassék fel.

Ezek a kérdések mind csak később fognak rendeződni.

Hír szerint egyes külföldi hitelezők azzal a gondolattal foglalkoznak, hogy a részükre pengőben összegyűlt összegeket valamilyen módon bent az országban hasznosítsák, például egyes ipari vállalatok tőkésében való részvétel útján. Ez ránk nézve azzal az előnnyel járna, hogy ebben az esetben a pengőösszegek a régi tartozások kifizetésére szolgálna.

A külföldi hitelezők kifogásai

Lehetséges, hogy olyan megoldás történik ebben a kérdésben, hogy a Nemzeti Bank, amely ezt az alapot kezeli, fogja belátása szerint a hitelezőkkel egyetértve felhasználni a befolyt összegeket. A külföldi hitelezők nem állítottak fel külön követeléseket a függőben maradt kérdések rendezésére, de bizonyos jelek mutatják, hogy a külföldi hitelezők milyen irányban kívánják a rendezést. Így például a külföldi hitelezők megfigyelték, hogy a külföldi piacon magyar részről bizonyos záloglevel vásárlások történtek s a magyar adósok az így vásárolt záloglevelekkel fizették ki külföldi tartozásukat. Ez ellen szót emeltek, mert a dolog az ő károsodásukat jelentette.

Általában mindazokat a kifogásokat, amelyek gyakorlati téren merültek fel a transzfermoratórium rendelettel kapcsolatban, az illető tényező megfontolás alá veszik. Az a terv áll előtérben, hogy előbb az itthoni érdekeltségekkel tárgyalják meg a függő kérdéseket, megvitatják mindazokat a kifogásokat, amelyek a rendelet megjelenése után gyakorlati szempontból felmerültek. A hazai érdekeltségek véleményeinek

meghallgatása után fogják a külföldi hitelezőkkel megtárgyalni a további kérdéseket.

A transzfermoratórium szükségessége jellemzi azt a nehéz helyzetet, amelyben a magyar állam, a földművelés és a közgazdaság állott. Bizonyos körök arra törekvésnek, hogy ebből a súlyos helyzetből mindenképpen kikerüljünk és a magyar gazdasági körök igen nagy nyomattal kívánják alátámasztani a kormányzatot abban a törekvésében, hogy a takarékoság legmesszebbmenő érvényesítésével arra a mértékre redukálja a kiadásokat, amely az ország teherbíróképességének megfelel és amely nivón nem csak a deficitet, hanem a deficit kielégítését is el tudjuk tüntetni. A deficitet, ha török, ha szabad, el kell tüntetni és el kell jutnunk oda, hogy ha már költségvetési feleslegekkel nem rendelkezünk, legalább passzív tételek ne hátráltassák a hitel- és gazdasági élet normális folytonosságát.

Pénzügyi körökben úgy látják, hogy elkerülhetetlen lesz a költségvetés további redukciója. Az ország egyetemes érdeke parancsolólag követeli, hogy a takarékoság érvényesüljön még akkor is, ha ez bizonyos tekintetben fájdalmas és a jobb időben mindenesetre teendő alkotásokat is le kell építeni, megszüntetni vagy összevonni. Arról szó sem lehet, hogy a közterheket emeljük, mert ezzel a tökéleződés lehetőségét csökkentenők. Arra kell törekedni, hogy ahol lehet, könnyítsünk a terheken.

Beavatott helyről kapott értesülés szerint nem felel meg a valóságnak az a híresztelés, hogy a kormány a tegnapi minisztertanácson a részvényjogi reform kérdésével foglalkozott. Az igazságügyminiszteriumban ezidőszere az összeférhetetlenségi törvény előkészítésén dolgoznak és a részvényjog reformja egyelőre háttérbe szorult. A kérdést az igazságügyminiszterrel valószínűleg a pénzügyminiszterrel együtt fogja tárgyalni és vele egyetértésben készíti el a törvényjavaslat tervezetét.

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter ma kijelentette, hogy még nem ismeri olyan mértékben a részvényjogi reform előmunkálatait, hogy a tervezettel szemben állást foglalhatott volna saját tárcája és a hitelügyek szempontjából. Ebben a kérdésben még senkivel nem folytatott tárgyalásokat.

Fennakadás nélkül folytatja a népjóléti minisztérium a kisjövedelmű hadikölcsönkárosultak támogatását

Négy és fél millió pengőt fognak szétosztani

Budapest, december 30.

Az egyik délutáni lap szerdai számában a népjóléti minisztérium munkakörét illetően téves közlemény jelent meg. Illetékes helyről felhatal-

mázták a MTI-t a következők megállapítására:

A hadikölcsön-tulajdonosok támogatása ügyében a folyósítások körüli zavarok nincsenek. A pénzügy-

A lap ára 10 fillér

Modern FEMBUTOR Neubauernél
Magoss György-tér.

miniszterium a felmerülő szükségleteknek megfelelő hitelösszegeket minden hónapban rendelkezésre bocsátja a népjóléti miniszteriumnak s így biztosítva van, hogy minden jogos igényt kielégítsenek, mint-hogy az állami költségvetésben felvett hitelek közül a hadikölcsön hitelösszege az egész vonalon végrehajtott hielszökkenések ellenére is érintetlenül maradt. Tehát mind a kis jövedelmű, hadikölcsönkárosultak támogatására felvett négy millió pengő, mind a középosztályúak támogatására szánt 500 ezer pengő a szükséghez mérten rendelkezésre áll.

A tárcaközi bizottság működését még az ősz folyamán megkezdte s párhuzamosan tárgyalja az egyes hadikölcsönkrosztak, valamint a középosztályúak segélyezési ügyét. Fennakadás tehát eddig még egyik ágazatban sem történt s nem is fog történni. Természetesen 40-50 ezer kérvényt egyszerre nem lehet elintézni. A dolog természetéből következő, hogy ilyen követelményt komoly alakban nem is lehet. A költségvetési év végéig, 1932 június 30-ig azonban, mint a múltban is, minden igényjogosult kérése, elintéztet nyer.

Január 15-én nyílik meg
M. Walter Edith új tanfolyama

M. Walter Edith okl. iparművész-tanárnő legutóbb Párisban világhírű iparművészeti és szabó szalonokban tett látogatásokat s ezután Debrecenben januárban új tanfolyamot nyit, melyen párisi új módszerrel fog tanítani férfi és női fehérenmű szabás-varrást, női ruha toalett kreálást, szabást, varrást, iparművészetet, továbbá lámpaernyőkészítést. A tanfolyam iránt széles körökben érdeklődnek s az január 15-én veszi kezdetét. Beiratkozni lehet január 4-től 15-ig Werbőczy-utca 4. f. 10. szám alatt, délután 3-5-ig.

Megjelent Debrecen város új térképe. A műszaki ügyosztály kiválóan gondos, szép munkáját dícséri az új térkép. Régi óhajta teljesült a térkép elkészítésével Debrecen város nagyközönségének. Az új térképben fel van véve a Nagyerdő, köztemető, egyetem, az összes kertsek, léglévetető és külsőségek, ugy hogy a közelebb fekvő tanyákig minden megtalálható a térképben. Piros vonalak tüntetik fel az új utcanyitásokat, az egyetemi sugárutat, a körutat, amely teljes egészében körülvezi Debrecen városának belső részét. A térkép hálózati rendszerrel készült, úgy, hogy minden térkép egy kis füzet bocsátatik rendelkezésre, amely hálózati számozással van ellátva s így bárki a legkönnyebben megtalálja azt az utcát, vagy telket, amely érdekli. A térképet az állami térképészeti hivatal készítette olyan kivitelben, amely a legkényesebb szakember igényét is kielégíti. A térkép bárki által beszerezhető a „Méliusz” könyvkereskedésnél, Piac-u. 26.

17.773-1931. áu.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY

A felerészben Vass kiskorúak tulajdonát képező Vendég-utca 17. sz. házias ingatlan a városi Árvaszéknél 1932 január 9-én délelőtt 9 órakor nyilvános árverésen el fog adatni. Kikiáltási ár 6500 pengő. Árverési feltételek a Városi Árvaszéknél (Csapó-utca 19. I. em. 4.) megtekinthetők. Városi Árvaszék.

Szilveszter-est a Gambrinus étteremben

Hajdu Bandi teljes zenekarával muzsikál.
Hajnajban dísznőkörmös bableves.

A valuták és követelések bejelentéséről szóló rendelet intézkedései

Budapest, december 30.
A Budapesti Közlöny december 31-iki száma közli a külföldi fizetési eszközök és a külföldi követelések bejelentéséről, valamint a kivitt vagyontárgyak ellenértéke beszolgáltatásának biztosításáról szóló kormányrendeletet. A rendelet szerint az állandóan Magyarországon lakó természetes személyek és a Magyarországon székhellyel bíró jogi személyek kötelesek az 1931. év szeptember 15. napja után megszerzett külföldi fizetési eszközeiket külföldi pénzürtékre szóló követeléseiket és értékpapiraikat is bejelenteni és a Magyar Nemzeti Bank rendelkezésére bocsátani.

A kormányrendelet szerint az 1931. év szeptember 15. napjától 1931 december 31. napjáig szerzett

külföldi fizetési eszközök külföldi pénzürtékre szóló követelése és értékpapírok tekintetében legkésőbb 1932 január 15-ig, 1931 december 31. után szerzett külföldi fizetési eszközök külföldi pénzürtékre szóló követelése és értékpapírok tekintetében pedig a szerzéstől számított 8 nap alatt kell a bejelentést a Magyar Nemzeti Bank nyomtatványán a Magyar Nemzeti Bank főintézeténél benyújtani.

Nem kell bejelenteni és rendelkezésre bocsátani a külföldi váltópénzt, a belföldiekkel szemben fennálló követeléseket, a magyar állam által kibocsátott magyar államadóssági kötvényeket, a belföldi jogi személyek által kibocsátott részvényeket, zálogleveleket, kötvényeket s ezek szelvényeit.

Negyven legény korcsmai háboruja Csengerujfaluban

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Karácsony másodnapján Csengerujfalu községben táncmulatság közben az ottani legények összeveszték és verekedni kezdtek. A verekedés mind nagyobb méreteket öltött, úgy, hogy végül már mintegy negyven legény hadakozott egymással. A szabályszerű ütközet során karókkal, boros és szódás üvegekkel ütötték, késsel szurkálták egymást. A verekedésnek természetesen a csendőrség közbelépése vetett véget. Kiss Mihály és Molnár József 20 napon felül, Barna Mihály 20 napon alul gyógyuló sérüléseket szenvedtek. Az eljárást a verekedő legények ellen megindították.

24777-1931. B. sz.

HIRDETÉS

A jövő évi Remete Antal-napi országos vásár alkalmával az ipari és kereskedelmi kirakodó vásár január 17-18-19-én lesz. Felhívom a vásári árusításban érdekelt helybeli iparosokat és kereskedőket, hogy árusítási helyük kijelölése végett iparjogosi pályával a városi elsőfoku közigazgatási hatóságnál (Kossuth-utca 20., sz. 43. szoba) január hó 11-12 és 13-án jelentkezzenek annál is inkább, mert későbbi jelentkezés esetén helyet biztosítani már nem lesz módjában. Vidéki iparosok és kereskedők részére jelentkezési határidőként január 14-15. és 16. napait jelölöm meg. Jelentkezés hétköznapokon délelőtt 8-12 óráig a fentebb említett hivatalos helyiségben, Debrecen, 1931 december hó 18. Dr. Vass Károly s. k. th. főjegyző, mint elsőfoku Iparhatóság.

Nagy Szilveszter-est az Arany Bika összes termeiben.

Üvegteremben és Boesckay-teremben debreceni Kiss Béla s zenekara Kávéházban jazz-zene.
Sörözőben CZAKÓ IMRE Budapest kedvelt schrammel zenekara.
A hallban HUMAYER MIHÁLY, bázongorista.
Asztalok rendeléséről kérjük hely megjelölésével mielőbb gondoskodni.

SPORT

A Budai győzött Nápolyban

Nápoly, december 30.
A Budai „11” turázó csapata ma a nápolyi Vomero csapatát, amelyet ez alkalommal az FC Napoli néhány játékosával is megerősítettek, 4:1 (2:0) arányban legyőzte.

A csikók legyőzték a holland válogatottat

Hága, december 30.
A magyar válogatott csapat (Csikók) 3:2 (3:0) arányban győzték le a Feccskéket.

24777-1931. B. sz.

HIRDETÉS

A vásárok és nyílt piacok tartása tárgyában alkotott 313-16401/1903. bgy. számú szab. rend. 5. és 11. §-ai alapján a vásári rend fenntartása érdekében a jövő évi január hó 17-én kezdődő kirakodóvásár alkalmával a helyfoglalás és sátorverés kezdő időpontját január hó 16-án, szombaton déli 12 órában állapítom meg. Ez a rendelkezés nem vonatkozik a vásáron megjelenő mutatványosok és lacikonyhások sátorépítésére. Figyelmeztetem a vásári árusokat, hogy a jelzett időpont előtt árusító helyeiket el nem foglalhatják és sátrakat nem verhetnek. Az ez ellen vétőkkel szemben a hivatkozott szab. rend. 52. §-a alapján kihágási uton leszek kénytelen eljárni. Debrecen, 1931 december hó 18. Dr. Vass Károly sk. th. főjegyző, mint I-ső foku Iparhatóság.

Egészségügyi haskétők orvosi rendelethez

Csípőtűzők, melltartók a legolcsóbb árban

Kiss Béláné

filzüzemében, Kossuth u. 59.

Ezüst rídikülök tevése, keztük javítása.

A dísznóron meggyilkolta apósát egy nagykanizsai gazdálkodó

Nagykanizsa, december 30.

Szücs János 50 éves gazdálkodó és veje Hancz György hosszabb idő óta haragos viszonyban voltak egymással. Tegnap este dísznóron volt nála, amelyen összeszólalkoztak. Szóváltás hevében Hancz György egy konyhakéssel apósát szíven szúrta. Szücs János azonnal meghalt. Hancz György önként jelentkezett a csendőrségen, ahol azt vallotta, hogy tetét anyósa felbujtására követte el. Letartóztatták.

HIRDETÉNY.

A törvényhatósági utakra vonatkozó 1932. évi fedényag kifuvározására versenytárgyalást hirdetek. Ajánlatok 1932 január 15-ének délelőtt 9 óráig adhatók be. A versenytárgyalásra vonatkozó feltételek és ajánlati űrlap a debreceni Állam-építészeti Hivatalban szerezhetők be. Debrecen, 1931 december 28. Náb-ráczky alispán.

ad 40.459-931. H.

HIRDETÉNY.

Az 1929 XXX. tc. 23. §-ának 4. pontja alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága az 1932. évi január hó 2-ikán, szombaton délelőtt 10 órakor a Városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a Városháza hirdetési tábláján ki van függesztve. Debrecen, 1931 december 30. Dr. Vass Károly polgármester.

HIRDETÉNY.

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy a város határában termelt, vagy vidékről a város területére akár tengelyen, akár vasuton, akár posta útján behozott fogyasztási adó köteles cikkei, — bor, sör, hús és szeszes italokat — a behozattól számított 24 óra alatt a városi adóhivatalnál a hivatalos órák alatt bejelenteni el ne mulassza. Közli a városi adóhivatal a város összes lakosságával azt, hogy az összes behozattal utakat fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartja és a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, minek során a mulasztó a be nem jelentett fogyasztási adó köteles cikk után járó fogyasztási adónak a nyolcszorosaig terjedő bírság összegben elmarasztallatik.

Debrecen, 1931. évi december hó Városi adóhivatal.

Tűzifa, köszenek!

I-ső rendű áruk jutányos áron és pontos kiszolgálással szerezhetők be a „Turul” faterlepen. Böszörményi ut 2. Mester u. végén. Telefon 12-91.

Allást keres?

legye közé hirdetését 2 napilapban, 10 szót 50 fillérért. Hirdetését feladhatja Kossuth-utca 3. szám.

A városi közgyűlésen újraalakították az albizottságokat

Medvegy Elemér ügye nem került a közgyűlés elé

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Debrecen város törvényhatósági bizottsága szerdán délelőtt 10 órakor dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöke alatt rendes közgyűlést tartott, amelyre nagy számban gyűltek össze a bizottsági tagok. A Városi Takarékos és Hitelintézet igazgatósági tagságai körül folyó előzetes tanácskozások miatt a közgyűlést csak fél 11 órakor nyitotta meg dr. Hadházy Zsigmond főispán. Bejelentette, hogy a Medvegy-ügyet tévesen tüzték a póttárgysorozatra, mert ebben a kérdésben a közgyűlés végérvényesen határozott.

Ezután titkos szavazás után beöltöztették a különféle bizottságokban megüresedett tagsági helyeket, illetőleg újraalakították több bizottságot.

A bizottságok újraalakítása

A közigazgatási bizottságba beválasztották dr. Bögel Józsefet, dr. Brunner Lajost, dr. Magoss Györgyöt, dr. Nagy Istvánt, Öry Istvánt. Az üzemi bizottság tagjai lettek: Áry Lajos, Borsoss József, Hegymegi Kiss Pál, Miszti Károly, Poroszlay László, Schwarz Vilmos, Sztankay F. Béla, dr. Vargha Elemér, Vásáry István, Zöld József, dr. sz. Kun Béla.

Az igazoló választmány tagjai lettek: dr. Debreczeny Barna, dr. Hódy Béla, dr. Kőlcsey Sándor, Márk Endre, dr. Ménes Lajos, dr. Nyíry Ernő, dr. Tervey Tamás, dr. Tóth Lajos.

Kijelölő bizottságban rendes tagok: Kardoss Gyula, Jóna István, Póttag: Fényes Jenő.

Jog- és pénzügyi bizottságban: Öry István.

Számonkérő szék: dr. Debreczeny Barna, dr. sz. Kun Béla.

Népnevelési bizottság: dr. Bodnár Géza.

A kijelölő bizottságba a főispán dr. Magoss Györgyöt és dr. Debreczeny Barnát, póttagul Bessenyei Gyulát, a polgármester Versényi Tibort és Balogh Istvánt, póttagul Rickl Lászlót delegálta.

A kijelölő választmány tagjaira kétszer tartottak szavazást, mert az első szavazásnál a póttag személye körül zavarok keletkeztek. Nem volt biztosan megállapítható, hogy kit választottak rendes tagnak és kit póttagnak. A második szavazás eredményének kihirdetése után Nagy Lajos szocialista emelkedett szólamra.

— A választás eredményét nem fogadhatom el — mondotta —, mert a titkosságot megsértették. Amikor Sári János, a gazdasági akadémia egyik alkalmazottja szavazott, a szavazatszedő küldöttség elnöke, Ruffy-Varga Kálmán kibontotta a szavazólapot, aztán azt mondta: Küldje csak ide az intéző urat! — Ezek után Sári János más cédulát adott be.

Ezekre a szavakra tomboló vihar tör ki.

— Mese az egész! — kiáltják a jobboldalról.

Ruffy-Varga Kálmán: Amit Nagy Lajos mond, az a legendák világába tartozik. (Ujabb zaj.) Sári János egy rossz cédulával jött, a cédula nem volt fehér, ezért adtam vissza.

Nagy Lajos (ordítva): Becsület Istenemre kijelentem, hogy fehér volt. (Tomboló zaj.)

Gábor Jenő: Valaki nem mond igazat!

Papp Gyula: Én ott voltam a szavazásnál. Az elnök ur felbontotta a cédulát, összegyűrte, de nem mondott semmit. Azt nem láttam, hogy a cédula milyen színű volt.

Sári János: Az elnök ur azt a cédulát tette a ládába, amit én adtam neki.

Felkiáltások jobbról: Na hát akkor!...

Gábor Jenő: Alkalmazottja!

Dr. Hadházy Zsigmond főispán: Miután a felszólalásokból nem állapítható meg, hogy mi történt, és miután én minden szavazást alkotmányos uton szeretek lefolytatni, újból elrendelem a választást.

A főispán tomboló zajban feiftügesztette a közgyűlést és egy órákor újból megkezdődött a szavazás.

Végül is dr. Tóth Lajos egyetemi tanár, a szavazatszedő küldöttség elnöke kihirdette a szavazás végeredményét. Ezek szerint a kijelölő választmányi rendes tagságra Jóna István 55 szavazatot, Kardoss Gyula 53 szavazatot kapott. Póttag lett 50 szavazattal Fényes Jenő.

A szavazás eredményét zaj és enyhe derültség kísérte, majd háromnegyed 2 órakor dr. Hadházy Zsigmond főispán a közgyűlés folytatását január 2-án délelőtt 10 órára halasztotta.

Emelkedik Londonban a magyar népszövetségi kölcsön árfolyama

London, december 31.

A newyorki Speyer-bankház tegnapi hírdetménye következtében, amely szerint az 1925. évi 7,5 százalékos magyar községi kölcsön, az 1926. évi 7 százalékos kölcsön, 1932. január 1-én esedékes szelvényeinek

beváltása és 173.500 dollár névértékű kötvénynek a törlesztési alap javára való beváltása biztosítva van, a magyar népszövetségi kölcsön londoni árfolyama újból emelkedett és elérte az 51.-es szintet.

Pálinkába kevert lugköldattal mérgezte meg házastársát egy nyiregyházi asszony

Nyiregyháza, december 30.

A nyiregyházi törvényszék ma tárgyalta özv. Józsa Andrásné bünt. ügyét, akit szándékos emberölés büntetében vádolta meg az ügyészség. A különféle büntéseleményekért többszörösen büntetett asszony megmérgezte Kovács János 70 éves gazdát, akivel közös háztartásban élt. Előzőleg végrendeletet készítettett áldozatával és a végrendeletben egy

évi termést, valamint az ingatlanokat magára iratta. Kovácsot, aki részeges ember volt, úgy mérgezte meg, hogy pálinkájába lugköldatot kevert. Józsné bismerte tettét, de azzal védekezett, hogy így akarta Kovácsot leszoktatni az ivásról. A törvényszék a vádlottat a vádtól eltérően halált okozó egészségrontás büntetében mondta ki bűnösnek és ezért 8 évi fegyházra ítélte.

Három évi moratóriumot adnak Németországnak

Páris, december 30.

A francia és angol pénzügyi szakértők a jóvátételi fizetések kérdésében a következő kompromisszumos megoldásra jutottak:

1. Németország a reparációk vé-

dett részére három évi moratóriumot kap.

2. Az időközben fizetendő nem védett jóvátételeket Franciaország haladéktalanul kölcsön adja a német birodalmi vasutnak.

SZILVESZTERI MENETREND

az

URANIA

VIGSZINHAZ

APOLLO

m o z g ó k b a n:

Délután 6 órakor:

„Nanette te édes“

a legmulatságosabb vigjáték.

Délután 6 órakor:

„Jönnek az indiák“

vadnyugati történet 24 fejezetben. Mind a négy része egy előadásban.

Este fél 10 órakor mindhárom mozgó műsorán:

HIRADÓK!

VIGJATEKOK! BURLESZKEK!

CINCIK!

Filmeken kívül színpadon fellépnek:

„CECILE“ a kigyótáncosnő és „LOUIS“ komikus magánszámokkal és artista mutatványokkal!

ÉJFELKOR: MALAC, KEMÉNYSEPRÓKI!

A VIGSZINHAZBAN a földszinti körfolyosókon confetti, szerpentin és léggömb csata! A büffében cigányzene, tánc és delejes asszony jóslata!

TELI ÖRÖM!
„PARACELUS SÖR“-e
Magyar ipar főzete
„ANGOL“-ban csapolják
S mindig többen isszák.

3. Németország minimális mértékben természetbeni szállításokkal fog fizetni.

4. A három év elteltével a hitelező államok újból megvizsgálják a német birodalom fizetőképességét.

5. Németország a rövidlejáratú kölcsönök fokozatos visszatérítése tekintetében külön megállapodást tartozik kötni az amerikai, angol, francia és semleges államokkal.

6. Németország hitelező államai olyan intézkedéseket fognak tenni, amelyek meggyőzik a washingtoni kormányt, hogy az Egyesült Államok megfelelő anyagi áldozatai nélkül a világgazdasági válság nem oldható meg.

Ez az utóbbi pont annyit jelent, hogy Amerikának is le kell szállítani a szövetségi háborús tartozásokat.

Ausztria vasutas-sztrájk előtti

Bécs, december 30.

Ausztriát vasutas-sztrájk fenyegeti. A vasutasok szövetsége, amely elsősorban a vasuti hivatalnokok összességét képviseli, kedden este bejelentette a passzív rezisztenciát és ezt részlegesen a Bregenz—bécsi útvonalon már életbeléptette, ugyancsak kimondották a passzív rezisztenciát a bécsi Westbahnhofon is. A szövetség úgy határozott, hogy az esetben, ha a jelenleg parlamenti tárgyalások alatt álló szövetségi vasuti törvényjavaslatot nem változtatják meg, az általános vasutas-sztrájk kimondásától sem riad vissza. A döntés ebben a kérdésben a szerdai nap folyamán történik meg.

Pesti lapok kacsája a debreceni puccesisták elfogatásáról

Az elmúlt napokban fővárosi lapok közlése nyomán az a hír látott napvilágot, hogy Debrecenben négy puccesistát tartóztattak le és szállítottak inna Budapestről. A debreceni csendőrség felkérésére most felfejlik, hogy Debrecenben és környékén az ismert pucces-ügy miatt senkit sem tartóztattak le. A négy puccesistát, akik a karácsonyi ünnepek alatt fejték el, Pestszentpéteren vették őrizetbe. Mind a négyen olaszvárosiakok is.

NAGYSZALLODA

„IMPERIAL“

GRAND HOTEL

Budapest, VII., Rákóczi-ut 90.

1 perc a Keleti pályaudvartól.

Legmodernabb berendezésű elsőrangú családi szálloda. 152 szoba meleg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefontal, elsőrendű olcsó étteremmel.

Alap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.

Hírek

1931 december 31. Csütörtök.
Kath.: Szilveszter. Prot.: Szilveszter.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kossuth” Lux Arnold Piac-u. 26.
„Reménység” Dr. Gódy Sándor, Csapó-u. 22. Isteni gondviselés, Székely Adorján, Petőfi-tér. „Csokonay” dr. Batáry István, Mester-u. 43. „Mátyás király”, Papp Gyula, Nyilastelep

IDŐJÓSLÁS

Hazánkban ma éjjel átmenetel felmelegedés után megkezdődött a hűvösebb levegő beáramlása. Tegnap az ország legnagyobb részében voltak kisebb esők, éjjel azonban a Dunántúlon már havazásokba ment át és a Felső-Dunántúli reggel már 5-10 cm. vastag hóréteg borította. Az északi hegységeken is esett friss hó, a Mátrából és Bükkből 5 cm. friss havat jelentenek, amivel a hóréteg vastagsága 15 cm.-ig emelkedett.

Budapesten 30-án délelőtt a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 749 milliméter.

Várható időjárás a következő 24 órára: A hőmérséklet fokozatos csökkenése, kiadós lecsapódások (a Dunántúlon és északon főként hó, délkeleten nagyrészen még eső), élénk szél.

Távolabbi kilátások: Többnapos hideg periódus valószínű.

ÓÉVI ÉS ÚJÉVI ISTENTISZTELETEK

A református templomokban:

1931 december 31-én: Nagytemplomban d. u. fél 3 ó. Baltazár Dezső püspök Kistemplomban d. u. 5 ó. dr. Dancsházy Sándor. Kossuth-utcai templomban d. u. fél 3 ó. Baja Mihály. Árpád-téri templomban d. u. fél 3 ó. Magyar Bertalan. Ispótlai-templomban d. u. fél 3 ó. Szabó Gyula, d. u. 5 ó. dr. Soós Béla. Nyilas-telepen d. u. 3 ó. Mezey Béla. Homokkerthben d. u. 3 ó. Kalas Ferenc. Csapókertben d. u. 3 ó. Halász András. Kerekes-telepen d. u. 3 ó. Kovács József. Wolaffka-telepen d. u. 3 ó. Csiky Pál th.

Újév első napján:

Nagytemplomban 10 ó. Magyar Bertalan, 5 ó. Szabó Géza. Kistemplomban 9 ó. Madar Zoltán. 11 ó. dr. Dancsházy S., 5 ó. Kovács József. Kossuth-utcai templomban 10 ó. Kolozsvári K. L., 5 ó. Kovács Kálmán. Árpád-téren 10 ó. Uray Sándor, 3 ó. Dékán Elek. Ispótlai templomban 10 ó. Molnár Ferenc, 5 ó. Szabó Gyula. Homokkerthben 10 ó. Kalas Ferenc. Szegényházban 10 ó. Kovács József. Nyilastelepen 3 ó. Papp Imre. Csapókertben 10 ó. Halász András, 3 ó. Halász András. Nyulason 10 ó. Szabó Pál. Kerekes-telepen 3 ó. Kalas Ferenc. Wolaffka-telepen 3 ó. Csiky Pál th. Sámsoni-utcai isk. 4 ó. Halász András.

A római katolikus templomban és az iskolakápolnában:

December 31-én, 6-év estjén: délután 5 órakor a Szent Anna-templomban hálaadó Istentisztelet. Szentbeszédet mond Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője.

Január 1-én, Újév ünnepén: rendes ünnepi szentmiserend. Gyónatás, szentáldoztatás és szentmisek reggel 6 órától. Szentmisek a főoltárnál 6, 7, 8, 9, fél 10, 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor, 8 órakor piarista

diákmissza a kegyesrendi Calasanzii Szent József Reálgimnázium növendékei számára. Fél 10 órakor nagymise, utána szentbeszédet mond Szabó Imre káplán. 12 órakor prédikál dr. Hanzély Lajos egyházmegyei leventáros. Utolsó mise fél 1 órakor.

Délután fél 4 órakor ünnepélyes vespera.

A Csapó-kerti iskolakápolnában délelőtt fél 10 órakor szentmise és prédikáció.

A tócskerti (Szoboszlói-utcai) iskolakápolnában további intézkedésig vasárnapi és ünnepi szentmise nincsen.

A Simonyi-utcai Szent László Kollégiumban reggel fél 8 órakor szentmise.

A görög szertartású róm. kath. templomban:

December 31-én, 6-év estjén: délután 6 órakor hálaadó Istentisztelet. Predikál Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos.

Január 1-én, Újév ünnepén: rendes ünnepi szentmiserend. 7 órakor reggeli Istentisztelet. 8 órakor diák-mise, 9 órakor katonamisa a latin és görög szertartású róm. kath. katonák részére. 10 órakor nagymise, utána szentbeszédet mond Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos. Utolsó mise fél 12 órakor. Délután 3 órakor vespernye.

Az evangélikus templomban:

6-év estjén 5 órakor prédikál Uray Sándor ref. lelkész. Újévkor délelőtt 10 órakor prédikál Poputh Viktor h. lelkész. Január 3-án délelőtt 10 órakor Kovács József ref. vallásánár.

— Az ispotályi templomban ma délután öt órakor 6-év esti vallásos estély lesz. Predikál: dr. Soós Béla leánygimnáziumi tanár. Az előimádságot Kántor József vt. lelkész, a záróimádságot pedig Molnár Ferenc lel. kész mondja. „Hazafelé”... című angol éneket Vargha Gyuláné fordításában éneklí Nagy András énekvezér, az ének dallamának és zenéjének szerzője.

— Révész Imre előadást tart a Csapó-utcai egyházközségben. Ma, csütörtökön este 6 órai kezdettel tartja meg második evangélikus előadását a Csapó-utcai egyházközség gyülekezeti otthonában (Szappanos-utca 16.) Révész Imre dr. egyetemi tanár. Az előadás címe: „Felvenni a keresztet, föl-szedni a sátorfát.” Beléptidij semmiféle címen nincs. Mindenkit szeretettel fogad az egyházközség vezetősége.

— Egyházi zene. Az Attila-téri gör. kath. templomban pénteken az Újévi 10 órai nagy szentmiserend. Csajkovics Nelly az egyházi zene kiválóbb műveit fogja hegedűn előadni Porray István karnagy orgonakísérete mellett.

— A Piac-utcai ref. egyházközség leányköre december 31-én, csütörtökön este 8 órai kezdettel a Miklósvári iskolában (Miklós- és Iskola-u. sarok) Szilveszter-estét rendez a következő műsorral: 1. Megnyitó beszéd. Tartja Földessné Hajdu Boriska. 2. Énekel az Enyedy-kvartett. 3. Az állatiródalom. Szavalja Willon Ica. 4. Győz az igazság, vagy a pénz nem minden. Színmű. Előadják a leánykör tagjai. (Szünet.) 5. Fehér galamb. Éneklí a leánykör énekkara. 6. Kuruc nóták. Előadja egy ifj. zenekar. 7. Monolog. Előadja Nagy Vilma. 8. Kapitány kisasszony. Szavalja Ökrös Kató. 9. Magánjelenet. Előadja K. J. 10. Magyar nóták. Hegedűn játsza Enyedy Ica, cimbalmon kíséri Almássy Lenke. 11. Óreg nóták. Éneklí Holluják J. 12. Klasszikus darabok. Hegedűn előadja Timár Mária. 13. Monolog. Előadja Wilson Ilona. 14. Szerenád. Előadja egy ifj. zenekar. Beléptidij nincs.

Fogkő ?

ex ellen hat igly

az ártalmatlan, de fogkövek ellen mégis oly hatásos anyag (dr. Bräunlich-féle Sulfurizoleot), mely mosf egyedül és kizárólag csak a Kalodont fogkrémében foglalatik. Rendszeresen ezzel ápolva, a drága fogak tiszták, szilárdok és egészségesek maradnak.

KALODONT
fogkő ellen

— Értésítés. A budapesti Erzsébet királynő szálloda igazgatósága megkezdte szétküldését azoknak a csinos kiállítású zsebnaptáraknak, amelyekkel éventékt vendégeinek kedveskedni szokott. Mindazok, akik pár napon belül valamelyes okból nem kapták volna meg és arra igényel bírnak, sziveskedjenek ezt egy levelezőlapon az igazgatóság tudomására hozni.

— Óvakodjunk az alkéményseprőktől. Az ipartestület kéményseprőszakosztálya értesíti a város közönségét, hogy Szilveszter éjszakáján és Újév első napján a vendéglőkben és mulatókban kéményseprő ruhában megjelenő egyének nem azonosak a munkában levő és a közönséget egész évben kiszolgáló kéményseprősegédekkel.

KULTURA antikváriumban (Szent Anna 3.) ifjúsági iratok, képes- és mesekönyvek nagy választékban.

— Nagy érdeklődés a Magyar Amatőrfényképezők Országos Szövetségének debreceni alakulása iránt. Hirt adunk már róla, hogy január 1-én, pénteken este 5 órakor a Szent Anna-utca 10. szám alatt levő Perczell-műteremben megalakul a Magyar Amatőrfényképezők Országos Szövetségének debreceni csoportja. A közlés nyomán mindennap szűkebb körű érdeklődés indult meg az új alakulás iránt, amely minden tekintetben hiányt fog pótolni Debrecenben. Az érdeklődésből ítélve, remény van arra, hogy már februárban meg lehet rendezni Debrecenben az Amatőrfényképezők országos kiállítását, melyen a legjobb budapesti és vidéki amatőrök is részt vennének. Ennek rendkívül hatása volna a művész szempontból is szépen fejlődő debreceni fotográfia számára. Az amatőrfényképezőknek saját érdekük, hogy minél lelkesebben és melegebben karolják fel azt az alakulást, amely igényeiket minden bizonnyal teljes mértékben kielégíti.

— Az Egységspártkör fiatalága családias jellegű „Batyus” szilveszteri estét rendez 9 órai kezdettel az Arany Bika feleleleti klubhelyiségének összes termeiben, melyre ezúton is meghívotnak az igazolványos tagok és vendégeik. Külön beléptidij nincs. Ruhátár díjtalan. Az ujesztendőt Fodor József főtitkár köszönti. A tánczenét Kiss Józsa és zenekara szolgáltatja.

Mutassa meg rosszfogát, műfogát Váry fogműtermébe, Rothermere utca 8. szám.

Modern FÉMBUTOR Neubauer nél
Magoss György tér.

AZ „ARANYKOPORSÓ” NAGY SIKERE A KÖNYVPIACON

Marschalkó Lajos „Aranykoporsó” című regénye, amely december elején jelent meg a karácsonyi könyvpiacra, hatalmas sikert aratott. Egyedül Debrecenben több százán szerettek meg a rendkívül érdekes és értékes regényt, mely az utolsó idők egyik legérdekesebb, leglebilincselőbb szórakoztató olvasmánya.

A regény még kapható a szerkesztőségben, kiadóhivatalban és a könyvkereskedésben is. A szerző felkéri azokat, akiknek címére levelezőlapokat küldött ki, hogy megrendeléseiket sziveskedjenek sürgősen a kiadóhivatal címére eljuttatni, hogy január első napjaiban, mikor a könyv árának kiegyenlítése nem utközik nehézségekbe, a regényt címükre kézbesíteni tudja.

— Szilveszter-est a KIE-ben. A Keresztény Ifjúsági Egyesület ma este 9 órai kezdettel nagyszabású Szilveszter-estélyt rendez. Az estély zártkörű és azon csak a KIE tagjai vehetnek részt. A műsoron kiváló darabok szerepelnek. Azokat, akik valamilyen okból meghívót nem kaptak volna, ezúton hívja meg a KIE vezetősége.

HOGY BOLDOG ÚJÉVET kíván hason, névjegy Springernél csi náltasson. 100 db névjegy prima hófehér kártyán csak 1 pengő 80 fillér. 50 db csak 1 P 20 fillér.

— A Debreceni Egységspárt új estendői összejövetele. A „Debreceni Egységspárt” a Kör üléstermében (Arany Bika-szálló, felelelet) 1932. évi január 1-én, pénteken délelőtt 11 órakor újévi összejövetelt tart, melyre a tagok minél nagyobb számban való megjelenését ezúton is kéri a pártelnökség.

— Cserkészek kérelme. A IX. cserkészkerület debreceni cserkész nevében testvéri szeretettel kérem városunk polgárait, hogy a karácsonyi ünnepek után számukra értéktelenné váló, már kiszolgált karácsonyfákat sziveskedjenek átengedni egy pár hét múlva rendezendő nagyszabású cserkészünnepélyre. A felajánló sziveskedjék címét tudatni a református főgimnázium kapusával s mi az újév utáni napokban elküldünk a felajánlott fáért. Előre is cserkész szívvel köszönetet mond Mezey Béla, a cserkészkerület főtitkára.

Modern ACÉL BUTOR Neubauer-nél
Magoss György-tér.

ANYAKÖNYVI HIREK

Házasságok: Dankó Ferenc fm.—Talpas Róza, Tárnok Feerenc cipészsegéd—Orosz Erzsébet, Szova János cipészsegéd—Nagy Margit, Bódog Pál lakatossegéd—Gál Jolán, Bundi Sándor magánzó—Weiszberger Gizella, Szilágyi Sándor téglamester—Csatári Julia, Sándor Imre gazdálkodó—Svidler Aranka.

Születések: Papp Géza péksegéd, fia István, Kelemen János posta al-tiszt, fia János, Kis Mihály fm., fia János, Vincze János lókereskedő, fia József, Nagy István állványossegéd, fia István, Kosztén József fm., fia Ferenc, Kovács Imre villamoskalauz, leány Margit, Kiss Sándor fm., leány Irén, Dr. Dezső László OTI segédfo-galmazó, leány Ilona, Gyenge Károly utcaseprő, leány Katalin.

Halálozások: Asztalos Erzsébet ref. 20 éves, Bőszörményi-ut 90. Borók Imréné Dani Zsuzsanna ref. 37 éves, Hadházi-ut 10. Szilágyi Ferencné Nagy Julia ref. 46 éves, Varga-u. 39.

Újév a Közművelődési Könyvtárban. Debrecen sz. kir. város Közművelődési Könyvtára december 31-én és újévben csak délelőtt 9—1 óráig lesz nyitva. Mind a két nap délutánján a könyvtár zárva lesz.

A Margitfürdő újév napján egész nap nyitva van.

Megszüntették a bünvádi eljárást Szigethi Gyula gazdasz ellen. A debreceni rendőrség több debreceni kereskedő feljelentése alapján bünvádi eljárást indított Szigethi Gyula gazdasz ellen azért, mert a feljelentések szerint pénzt csalt ki ismerőseitől és adósságait nem fizette vissza. Szerdán tárgyalta a debreceni járásbírószágon Szigethi Gyula ügyét dr. Gyöngyössi József járásbíró, mivel azonban az ügyben szereplő panaszosok visszavonták feljelentésüket, — Szigethi ugyanis közben minden adósságát kiegyenlítette. — Ítéletre nem került sor. Az ügyészégi megbízott sem vette át a vádat s így Szigethi ellen megszüntették az eljárást.

Ma szilveszter-estély a Koronában reggelig. Belépődíj 1 pengő vigalmi adóval együtt. Schaff táncbanár.

Cserélje be óeska rádióját a legmodernebb hálózatira Bárány-nál, Szent Anna u. 1.

Ezerötszáz pengő segélyt kapott a meggyilkolt rendőr családja. Budapestről jelentik: Keresztész Fischer Ferenc belügyminiszter a meggyilkolt Sinkó József rendőrtörzsmester családja részére 1000 pengő segélyt küldött. Mások adományában újabban még több, mint 500 pengőt kapott a család.

Szilveszter-esti összejövetel az Újságró Clubban. A Debreceni Újságró Club ebben az évben is megtartja szilveszter-esti összejövetelét, mely összejövetel csak tagok részére lesz. Meghitt, barátságos falak között meghívás nélkül vehetnek részt a tagok s akik asztalt akarnak biztosítani, azok még ma délelőtt jelentsék be igényüket a Club igazgatóságánál. — Arany Bika, félemelet.

Kevés pénze maradt? Ünnepe után sokat vásárolhat érte! Kulcsár Imre és fiainál. Katonai felszerelések.

Ujdonság! 6 levelezőlapra hat különböző felvételt készít BERZEKI, az ismert olcsó áron Piac-utca 38.

Sa'gótarjánai bricket a legjobb tüzelőanyag!

Ára házhoz szállítva P 5.50 Kapható a vezérképviseletnél:

SCHUSCHITZKY JÁNOS és TARSA cégne!

Ferenc József-ut (Piac u.) 49. szám., II. emelet.

TELEFON 12—48., 12—62.

Gyomor-, bél- és anyageserebe-tegségeknél a természetes „Ferenc József” keserűviz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a Ferenc József viz különösen ülé élet-módnál igen hasznos gyomor- és bél-szabályozó szer. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Szívbetegeknek és érlemezese-désben szenvedőknek a természetes „Ferenc József” keserűviz használata könnyű és pontos bélműködést biztosít.

Befagyott a Rhone. Párisból jelentik: Lyonnál, mint a Matin jelenti, a Rhone befagyott, amire husz év óta nem volt példa.

Megjelent a Kincses Kalendárium, melyet bármínhat év óta ad karácsonyi ajándéknak előfizetőinek a Budapesti Hirlap, ez a nagyműlt és az új időkben is a nemes tradíciókat ápoló napilap. A tiszta nemzeti szellem, mely a több, mint félszázados multra visszatekintő Budapesti Hirlap minden sorát áthatja, száll az elmékhez és szívekhez a Kincses Kalendárium betűiből is, az a szellem, mely a Budapesti Hirlapot a revíziós gondolat első zászlóvivőjévé avatja. És ugyanaz a gazdag változatosság, mely a Budapesti Hirlapot a magyar uriközönség legkedvesebb lapjává tette, még hatványozottabb mértékben teszi a Kincses Kalendáriumot a családi otthonok egész évi kellemes olvasmányává, hasznos tanácsadójává és a csendes téli estéken gondülő szórakoztatójává. A Kincses Kalendárium nevéhez híven, valóban kincstára mindazoknak az ismereteknek, melyeket a mai ember nem nélkülözhet, közhasznú tudnivalói pedig a legtekéletesebb utmutatóval szolgálnak a gyakorlati életben. Aki olvassa a több, mint 300 képpel kísért cikket, a legélvezetesebb formában jut fontos ismeretekhez. A Kincses Kalendárium pénzért nem kapható, de ajándéknak kapja a Budapesti Hirlap minden előfizetője, azok is, akik most lépnek előfizetői sorába. Kérjen két héti ingyen mutatószámot. Köztisztviselőknek az előfizetési díjból nagy kedvezményt ad a lap kiadóhivatala.

KÖZGAZDASÁG

Minimális árcsökkenések voltak a terményföldszén

A gabonaföldszén egy a készáruváron, mint a határidőpiacon osztrák vonatkozása hírek nyomán határozottan kedvetlen volt az üzletmenet. A kedvetlen üzletmenet miatt az árváltozások is aránylag csekélyek voltak. A készáruváron a rozsz 5 fillérral olcsóbbodott, a többi cikk alig változott, míg a határidőpiacon a márciusi és a májusi buza 10—15 fillérral alacsonyabban zárult. A rozsnál és a májusi tengerinél lényegtelen volt a változás.

Készáruüzlet: Buza: tiszal 77 kg 13.00—13.50, 78 kg 13.15—13.65, 79 kg 13.30—13.80, 80 kg 13.40—13.90, ftiszai 77 kg 12.25—12.45, 78 kg 12.40—12.60, 79 kg 12.55—12.75, 80 kg 12.65—12.85, jászsz. 77 kg 12.20—

12.40, 78 kg 12.35—12.55, 79 kg 12.50—12.70, 80 kg 12.60—12.80, dtuli 77 kg 12.25—12.45, 78 kg 12.40—12.60, 79 kg 12.55—12.75, 80 kg 12.65—12.85, pestv., bácskai 77 kg 12.30—12.50, 78 kg 12.45—12.65, 79 kg 12.60—12.80, 80 kg 12.70—12.90. A különleges (80 kg) tiszai buza 14.25—14.75 P. Rozs: pestv. 13.35—13.95, egyéb rozs 13.85—17.50, felv. sörárpa 20.00—24.50, egyéb sörárpa 19.00—21.00, zab I. 23.00—23.50, zab II. 22.15—22.40, ti. tengeri 13.90—14.00, egyéb tengeri 13.90—14.00, korpa 12.40—12.65.

Debreceni termény- és takarmány-piaci árak

Buza 10.80—11.00 (boletta), rozs 11.30—11.50 (boletta), árpa 16.00, ten-geri 12.00—12.50, lucerna 8.70—10, széna 6.00—7.50, búkköny 6.50—7.00 szalma 160—200, répa 2.50—2.80, fehér krumpli 5.00—8.00, rózsakrumpli 8.00—11.00, káposzta 10.00, borju kg 50—70, tehén kg 40—42 fillér

8701—1931. tk. sz. Árverési hirdet-mény. Révész Lajos végrehajtónak Weisz Miksa végrehajtást szenvedő ellen 1000 P tőke és jár. erejéig in-dított végrehajtási ügyében a telek-könyvi hatóság Bernfeld Sámuel Rt. debreceni bej. cég utóajánlata követ-keztében az 1908:XL. tc. 27. §-a ér-telmében újabb árverést rendel el 1000 P tőkekövetelés, 500 P-nek 1929 évi július hó 10. lől, 500 P-nek 1929 július 20. napjától járó 890 P kamat-tal és 321 P 38 f. megállapított per-es végrehajtási költség, valamint a csatlakozottnak kimondott Bernfeld Sámuel 273 P 77 f., 2736 P 77 f., 87 P 38 f. tőkekövetelése és járulékaik-nak behajtása végett a p.-ladányi kir. járásbírószágon területén levő, Föld-es községben fekvő s a földesi 10. sz. betétben A 1. sor 204. hrsz. ház, 243. sz. a. udvarral a Bellekben, 220 □-öl területű Weisz Miksa (nős Berger Adéllal) nevű álló ingatlanra 1111 P kikiáltási árban.

Az árverést 1932. évi január hó 11. napjának délelőtt 10 órakor fogják megtartani Földes község házánál. Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltá-si áránál alacsonyabb áron nem adha-tó el. Az árverezni szándékozók kö-telesek bántpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 18 81: LX. tc. 42. §-ában meghatározott ár-folyamattal számított óvadékképes ér-tékpapírossal a kiküldöttnek letenni, vagy a bántpénznek elegendes bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismerésvényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. tc. 147, 150, 170 §§., 1908: LX. tc. 21. §.) Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár szá-zaléka szerint megállapított bánt-pénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. 25. §.) Püspökladány, 1931. évi no-venber hó 28. napján. Dr. Szatmári sk. kir. járásbíró. A kiadmány hite-lőül: Ferenc, irodta s. tiszt.

Ólomot, mosott rongyot vesz

lapunk kiadóhivatala, József kir. her-cceg-utca 16.

Színház Mozi

December 31-én, esztörtökön d. u. 3 órakor mindenki számára félhely-árakkal. Gyermekek előadás. Mindenki ingyen hozhat magával egy gyerme-ket. Karácsonyapó, énekes és táncos mese. Este 7 órakor, vasárnap délutá-ni olcsó helyárakkal. Szórád Ferenc felléptével: Mosoly országa. operett. Este 11 órakor Szórád Ferenc fellép-tével: Nagy szilveszteri kabaré.

Január 1-én, pénteken d. u. 3 óra-kor, mindenki számára félhelyárak-kal, vas. d. u. bérlet. Pillangó, ope-rett. Este 6 órakor Szórád Ferenc vendégfelléptével, vas. d. u. helyárak-kal: Mosoly országa. operett. Este 9 órakor ugyancsak Szórád Ferenc fel-léptével a nagy szilveszteri kabaré megismétlése.

Csokonai színház

SZILVESZTER napi műsor:
d. u. 3 órakor: félhelyárakkal
Gyermekek előadás
Minden szülő ingyen hozhatja
el kis gyermekét

Karácsony apó

este 7 órakor: SZÓRAD FE-RENC felléptével 30-szor!
Vasárnap d. u. olcsó hely-árakkal!

Moso'y országa

éjszaka 11-kor: SZÓRAD FE-RENC felléptével:

Nagy szilveszteri kabaré

Újév első napján:
d. u. 3 órakor. Félhelyárakkal
PILLANGÓ operett,
d. u. 6 órakor Szórád Ferenc-cel. Olcsó helyárak.
A MOSOLY ORSZÁGA,
este 9 órakor Szórád Ferenc-cel a kabaré megismétlése.
Halló! Bemutató! Figyelem!
Január 2-án Kardoss Géza fel-léptével:
ATOROKKÓI MENYASSZONY
Az idény legnagyobb sikerű
vigjátéka.

Mozik műsora

December 31. Csütörtök.

VIG-SZÍNHÁZ 6—10 10	NAGY SZILVESZTERI MŰSOR!
URANIA 6—10 10	SZILVESZTERI NAGY KACAGÓ EST!

APOLLÓ

6 órai előadás: Jönnek az in-dlások Tim Mc. Coy és Allan Bae főszereplésével. Nagy szilveszteri műsor.

A fél 10 órai előadások helyárai a következők: Vigszínház: P 60-tól 1.00 P-ig. Uránia: 50-től 1.50-ig. Apolló. 40 fillértől P 1.20-ig

METEOR MOZI MŰSORA:

Szilveszteri előadás. Közkiántra: „Csendélet a dutyiban” vadtegyénes szerelmi történet 8 felv. Zoro és Huru főszereplésével. Meg-előzi: „Szerlem éjszakája”, roman-tikus történet 10 felv. Bánky Vilma és Ronald Colman felléptével. Elő-adások: 8 és 10 ó. félhelyárakkal.

Telefon 12-44.

Telefon 12-44.

**Az egész évben összegyűlt
maradékokból
7 napos leltározási maradék
vásárt rendezek
január 2-től január 8-ig.**

**50 cm-től 3 méterig szövet,
selyem, zefir, flanell-karton
és vászon maradékok szen-
zációs olcsó árban**

Dupla széles szövet mtr.	1.85-től
Mosó műselyem	— 95-től
Mosott sifon	— 98-től
Műselyem crepdeschin	4.95-től
Oroszka	5.90-től
Pulóver férfi és női	6.90-től
Angol harisnya párja	— 96-től
Férfi ing fehér és színes elejével	3.50-től
Mintás crepdeschin	4.90-től
Kötött selyem sál	1.20-től
Reform nadrág	1.30-től
Flór harisnya kitűnő mosó	1.50-től

**női, férfi és gyermek ha-
risnyák, kesztyűk, kötények
baba kelengyék bámulatos
olcsó árban.**

Petrik Károly

rőfös és rövidáru üzletében
Szent Anna-utca 5. szám.
Megtekintés vétel kényszer nélkül.
Szabott árak!

APRÓ HIRDETÉSEK

Levelezés

**AROMÁS,
zamatos kávét
Király üzleté-
ben vevő előtt
pörkölik. Dé-
genfeld-tér II.**

Házasság

Feleségül
venném azon hölgyet,
ki állásba segítene. Jel-
ige „Házasság”. 4946

Betöltendő állás nőknek

Keresek
szobalányt parkettes
szobához jó bizonyít-
vánnyal, főzéshez is
értőt. Kölcsei 3. Jelent-
kezés 9 után. 4964

Kifutónak
16 éven felüli leányt
felveszek. Drogéné. —
Balthyányi 19. 4963

Január 1-re
gyermekszerező, főzni-
tudó mindenest kere-
sek éves bizonyítvány-
nyal. Széchenyi-ut 26
—b. 4921

Mindenes
főző jó bizonyítvány-
nyal elsőjére felvétetik.
Vár-u. 7. 2464

Bejáró
leányt délelőttre koszt
nélkül felveszek köny-
vével. Eötvös 11., balra
4953

Mindenes
főző, tiszta, rendes,
kéttágu családhoz fel-
vétetik. Szent Anna 22.
I. e. 2460

Megbízható
középkorú mindenes
szobalány 15-ére fel-
vétetik. Jelentkezés dél
előtt Szent Anna 5.,
emelet jobbra. 4910

Deutsches
Märchen wird zum
kristlichen Haus ge-
sucht. Péterfia-u. 9. 1192

Betöltendő állás férflaknak

Fiatal
bentkosztos éves ko-
csist keresek elsőjére.
Mészera 17. 4941

Állást kereső nők

Intelligensebb
leány ajánlkozik házi-
kisasszonynak. Esetleg
bejárna. Cim a kiadó-
ban. 4951

Kiadó lakás

Kossuth-utca
elején színházra néző
szép balkonos kis gar-
zon lakás azonnal ki-
adó. Kossuth-u. 8. 4864

Kiadó
május 1-re 4, 3 és 2
szobás modern lakás.
Péterfia 46. 4667

Azonnal
is beköltözhető szoba,
konyha, fűskamarás
lakás kiadó. Apafi-utca
20. sz. 4743

Villalaks,
6 szobás, modern kom-
fortal május 1-ére ki-
adó. Értekezni Kos-
suth-u. 15. 4455

Eladó
gyönyörű két szoba
verandával, garzon lak-
ás, irodának, orvosi
rendelőnek is alkal-
mas. Péterfia 48. Ol-
csó ár. 4956

Erkélyes
modern 6 szobás lakás
dr. Berényi kerületében
költözés miatt május
1-re kiadó. Értekezni
lehet Szt. Anna 53. 1193

Központon
modern 4 szobás lakás
kiadó. Értekezni: Jó-
kai-utca 9—a., kereszt
épület. 2467

Központon
kétszoba, konyha, elő-
szoba átadó. Butorok
eladók. Piac 58., I. 21.
4938

Kiadó
két szoba, fürdőszoba
január 1-re. Baross-ut-
ca 15. 4904

Kiadó városi ki- lakások

A Rakovszky-utcai, a
II. sz. Bocskay-téri és
a Szoboszlói-utcai városi
bérházakban több ket-
szobás lakás azonnal,
— a Dobozi-utcai bér-
ház I. emeletén pedig
egy nagy egyszobás la-
kás január 1-től sza-
badkézből bérbeadó.
Értekezni lehet Városhá-
za, I. em. 35. számú
helyiségben a hivatalos
órák alatt. Polgármes-
ter. 4952

Butorozott szoba

Különbejárati
butorozott szoba elő-
szobával kiadó. Hatvan-
utca 16. sz. 2468

Különbejárati
udvari butorozott szo-
ba azonnal kiadó. —
Miklós-utca 21. 4913

Különbejárati
elegánsan butorozott
utcai szoba fürdőszoba
használattal kiadó. —
Püspöki palota, III. e.,
6. sz. 2436

Központon
butorozott szoba egy
vagy két személy ré-
szére fürdőszoba hasz-
nálattal, központi fű-
téssel kiadó. Cim a ki-
adóban. 2104

Különbejárati
utcai butorozott szoba
kiadó, esetleg ellátás-
sal. Burgondia-u. 5.
szám. 4948

Utcái
különbejárati butoro-
zott szoba egy-két sze-
mély részére kiadó, —
esetleg kosztal, ugyan-
ott egy Singer varrógép
új eladó. Ómalom-ut-
ca 1. sz. jobbra. 3. aj-
tó. (Magos- és Domb-
utcák csatlakozása.) 4950

Kiadó
kapumelletti teljesen
különbejárati udvari
szoba magános egyén-
nek butorozva vagy
üresen. Lorántffy 42.
4958

Csinosan
butorozott különbejárá-
tu szoba azonnalra ki-
adó Arany János-u. 16.
Weisz. 2470

Szépen
butorozott szoba egy
vagy két ur részére kü-
lönbejárattal kiadó ja-
nuár 1-re. Deák Ferenc
22. sz. 2473

Csinosan
butorozott utcai szoba
külön bejárattal kiadó.
József kir. herceg-u.
33. sz. 2474

Különbejárati
butorozott szoba 1—2
személynek kiadó. Ka-
pukules. Nagyváradu.
4. sz. 2478

Különbejárati
elegánsan butorozott
utcai szoba fürdőszo-
bahasználattal kiadó.
Püspöki palota, III.
emelet, 6. 2436

Utcái
különbejárati butoro-
zott szoba, előszobával,
irodának, rendelőnek
alkalmas, esetleg ellá-
tással, 2 lóra istálló
azonnal kiadó. Rákó-
czi-u. 24—b. 4928

Központon
csinosan butorozott ut-
cai szoba fürdőszoba-
használattal egy-két
személy részére kiadó.
Hatvan-u. I., II., 17.
2430

Ajánlat

KIRALY
kávét mégis a
legjobb! Olcsó,
kiadós, kiválóan
zamatos. Dégenfeld-
tér 11. szám.



Hómérók, látzerek legolcsóbban Paulo réznők bélyegzőkészítő és írtáskészítőkénél, Batthyány u. 22. 3847

Tükrök.
csiszolások, foncsorozások legolcsóbban Sipkovitsnál, Nagyvárad-utca 13., telefon 356. 2852

Zálogcserélt.
lejártaért is, mindenemű tárgyról legelőbbet fizetnek Csapó-u. 14. keresztépület. 4605

Tört aranyat
legmagasabb árrban veszi Haas Janka, Simonffy-utca 7. 4696

Férfiöltöny
vegytisztítás és vasalása 4 P. Weisz, Arany János-utca 9. 4492

Öt-hézer
pengőt nagyszerűen elhelyezhet ötszáz hold tehermentes földre, házra, elsőhelyi betáblázásra, ritka és kintinó alkalom. Bleuer Bankház, Piac 77. 2465

Hó- és sárcipők
javítását szakszerűen, olcsón készíti Nagy István műszerész, Széchenyi-utca 6. 4642

Zongora
bérbe kiadó. Burgondia-u. 3. sz. 4946

Taxi rendelésnél
következő telefonszámok tárcsázandók:
Bika taxi 19-91.
Hungária taxi 19-92.
Kossuth taxi 19-93.
Egyetemi taxi 15-94.
A telefonkönyvben e címen található a taxik telefonszámai. 2333

"Pirilux"
tökéletes tüzalgyújtóból 1 algyújtáshoz 1 darab 1 fillér. Kapható minden fűszer- és fakereskedésben, trafikokban. Főlerakat Fakereskedésnél, Piac-utca 64. 4958

Porosz szén
helyett fűtsön pécsi brikettel, teljesen pórolja. Kapható Salét. 12. Telefon 674.

Üzlet, műhely, raktár

Üzlethelyiség
február 1-re, száraz pince azonnal kiadó. Csapó 90. 4947

Trafiknak.
borbélynak üzlethelyiség azonnal kiadó. — Klór, Gázgyár-u. 4. 2476

Kossuth-utcán
kisebb üzlet azonnal kiadó. Fűszer- és trafik-üzletnek alkalmas. Kossuth-u. 8. 4866

Kis üzlethelyiség
Szent Anna 5. szám alatt azonnal kiadó. — Felvilágosít Batthyány-u. 14. sz. ügyvédi iroda 3617

Piac-utcai
üzlethelyiség kiadó. — Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. A

Kossuth utca
üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. A

Kossuth-utca
efején, a színház mellett kiadó forgalmas szép üzlet. Kossuth-u. 8. sz. 4565

Kiadó
a Debreceni Ujság kiadó-hivatalának a földszinti helyiségekbe való költözésével a Kossuth utca 3. szám alatt az első emeleten két tágas szobából álló lakás. Irodának, üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1923

Irodának
két szobás első emeleti udvari helyiség azonnal kiadó. — Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. A

Lakás és szoba kereslet
2 szobás, előszobás lakást keresek azonnalra. Cím a kiadóban. 4942

Teljes ellátás
Tisztelegés kvartélyost felveszek. kósztot adok, egyedül vagyok. Varga 39. 4943

Élelmiszer, ital
Jó bor negyven fillérért kapható. Galamb-utca 4., vásárpénztárral szemben. 4930

Kereslet
Irógépet jókarban lévő veszek. Telefon 21-07. 1191

Dráma vér nélkül

— Kis regény. —
Irlta:
BENKE TIBOR.

12. — Meg, válaszolt Mucus, tovább is Sántha kezében hagyva a kezét De nézze, mit tegyünk most? Könnyelműen elindultunk egy uton s a megtett lépést visszavenni már nem lehet, de tovább menni még kevésbé!

Megint elhallgattak, de mindkettőjüknek jól esett az őszinte szó. Mintha most sokkal közelebb lennének egymáshoz.

— Igaza van, — szólalt meg szünet után a festő —, a megtett lépést nem lehet visszavenni. De miért is tennék? En az életem tartalmát találtam meg magában. Minden érzésem, vágyam, akarásom, álomom a magáé. Rendelkeztek felettük. Egy pillantásával, egy mosolyával megtermékenyítheti az életemet, a művészetemet... De, ha bántja az én rajongásom, ha csupán szánalmat tudok magában ébreszteni, akkor küldjön el... Lehet, hogy belépusztulok, de lehet, hogy egyszer, még meggyógyulok...

Mucus vergődve hallgatta a forró áradást. Kétség és remény, valami sarkaló vágy, melynek célját nem tudta megnevezni és homályos önvád, hiúság és elhessegetett szégyen viaskodtak a lelkében. Némelyik mondatnak az értelme nem is ért el a lelkéig, csak az ostromló hanghullámokat érezte. Mintha sűrű köd gomolyogna előtte, amely mögött nem tudni, ismeretlen öröme, vagy ismeretlen szenvedések várnak-e rá, kérdések bukkantak tudatába és tűntek el, éppen olyan hirtelen, mint a gyorsvonalon utazó előtt az elrebbenő képek. Minek is vagyok én itt? Mit akarunk mi egymástól tulajdonképpen? Szent Isten, mi lesz ennek a vége? Csakugyan a komolyan ébredő szerelem hozott ide, vagy talán csak...

Ez a kérdés csak félig feslett ki. Belepirult. Egész szeplőtlen asszonyisága lázadt fel ellene. Sántha éppen akkor hallgatott el és ragyogó szemekkel gyönyörködött a hamvas arc pirulásában. A szíve győzelemnek vette és diadalmasan dobolt. Szomjasan leste a választ, de a klasszikus szabású ajkak csak nem akartak megnyitni.

A csend tetet öltött körülöttük, hivatalan harmadiknak. Mindketten érezték és szenvedték a jelcölét. Végre is a festő próbálta el-üzni:

— Nem válaszol?

Mucus megremegett. Mit feleljen? Elűzze ezt a forrólelkű embert? Az nevéseges volna. Azt megtehette volna már Kovácsknál. Meg aztán miért? Miért ne lehetne ő ennek a tiszta rajongásnak tárgya? Mi bűn van ebben?... Biztassa?... Miért? Mire?... A lelkében élő tiltakozást gyűlölte most és mégsem tudta legyőzni. Egy pillantást, egy bátorító mosolyt nem tudott magára erőszakolni. Gyenge szédelés lepte meg és tehetetlenül kutatott egy mentő gondolat után, mellyel a választ elkerülhetné. Ebben a pillanatban, mintha csak a gondviselés küldte volna, a szomszéd teremben egyik ismerősüket pillantotta meg. Csaknem felujjongott, de rémületet színlelve ragadta meg a festő kezét:

— Jesszusom! Jöjjön innen. Ismerőst látok. Gyorsan, gyorsan.

Elsiettek. Sántha családóttan követte. A lépcsőre érve még egyszer megpróbálta az ostromot:

— Lehetetlen, hogy maga kegyetlen legyen. Lehetetlen, hogy ebben az örjítő bizonytalanságban hagyjon. Ugy-e megengedi, hogy...

Mucus a legkedvesebb mosolyával vágott a szavába és nem volt benne semmi tettelés:

— Maga tehetetlen. Nem elég, hogy idejöttem. Csak nem kívánja, hogy il, eszméi az utcán beszélgessünk?

A festő mohtón kapta el a szót:
(Folytatjuk.)

Ha figyelembe veszi, hogy a Kossuth-utca 3. földszinten feladott

apróhirdetése

két lapban a Debreceni Ujság—Hajdúföldben és a Debreceni Független Ujságban jelenik meg, úgy könnyen kiszámíthatja, hogy 50 és 70 fillér helyett

egy 10 szavas hirdetése
tulajdonképen

csak 25 fillérbe kerül,
vasárnap 35 fillér.

Ha tehát alkalmazottat, vagy állást keres, lakása kiadó, avagy butorozott szobát keres, bármije eladó, vagy bármit venni akar adja fel hirdetését

KOSSUTH-UTCA 3. SZAM
alatt és meg fog győződni róla, hogy biztos eredményt ért el. Felvilágosítást telefonon a 21-41 szám ad.

Pékséghez
társat keresek 800 pengővel. Rothermere 41. 4944

Melegágyi
ablakokat és melegtrágyát keresek megvételre. Fischer, Dégenfeld-tér 2. 4931

Könyvtarjesztéshez
nagy ismerettséggel rendelkező bevezetett ügy-nökök kerestek. — Nyolc pengő karczó feltétlenül szükséges. Gyakorlat nélküli egy-nekkel nem tárgyalunk. Értekezni lehet a kintinó 3-4 óra között Debreceni Ujság szerkesztőségében, József kir. h.

Megvételre
keresek 15 ezer pengő körül, lehetőleg adómentes házat, vagy birtokot. Cím a kiadóban 4788

Eladó ház
Eladó szabadkézből Piac-utca 66. számú ház. Értekezni ugyanott a vendéglőben. 4959

Eladó
öröklakás, adómentes, 3-4 szobából álló comfortos lakás, város legszébb helyén. Dr. Ungár, Rákosi Jenő-ut 2. 4953

Uri családlház
három szoba, fürdőszoba, parkettes, Nap-utca 23. eladó. Tízezerrel átvehető. Erdélyi Hitelszövetkezetben, Szt. Anna tiz. 4869

Adómentes
ház a buzaplacon eladó, Bejárat Szepességi utca 3. alatt. Háztulajdonos címe a kiadóhivatalban megtudható. 4771

Eladó
legjobb helyen sarokház, több üzlettel, 2 kis lakással. Értekezni Ungár ügyvédi iroda, Rákosi Jenő-ut 2. 4954

Eladó
elsőrendű bérpajota, — teher átvehető. Gorove ügyvédi iroda, Ferenc József-ut 81. 4957

Központban
eladó sarokház, kintinó karban, 3 ötszobás, — parkettes lakással. Értekezni: Jókai-utca 9-a. Keresztépület. 2466

Eladó állatok
140 kilós malac fele eladó. Szegfű-u. 4. szám. 4939

Eladó
ujvi malac csütörtökön. Péterfia 19. sz. 4960

Butorok
Eladó egy hencser, egy tolelt tükörrel, egy antik szék. Varga-utca 17. 2471

Eladó ingóság
Eladó barna rókaprém, fekete kosztum, egy nutrin bélése női kabát és egy barna női ruha. Piac-u. 34. sz., könyvkereskedésben. A

Estélyi
ruha olcsón eladó. — Piac-utca 77., II. lépcsőház, II emelet, Horváthné. 2459

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó Vállalat Rt. Felelős kiadó: dr. PAJOR GYÖZÖF igazgató. Nyomdavezető VARGA ENDRE.

Ajánlat

KIRALY
kávét mégis a
legjobb! Ol-
csó, kiadós, ki-
válóan zama-
tos. Dégenfeld-
tér 11. szám.

Szemüvegek.



Hőmérők, látáserek leg-
olcsóbban Paulo véznök
bélyegzőkészítő és lát-
szerkészítőnél, Batt-
hány u. 22. 3847

Tükrök,
csiszolások, foncsoro-
zások legolcsóbban Sip
kovitsnál, Nagyvárad-
utca 13., telefon 356. 2832

Zálogcédulákat,
fejártakért is, minden-
nemű tárgyról legtöb-
bet fizetnek Csapó-u.
14. keresztépület. 4695

Tört aranyat
legmagasabb árrban veszi
Haas Janka, Simonffy-
utca 7. 4696

Férflőlőny
vegyszilós és vasa-
lása 4 P Weisz, Arany
János-utca 9. 4492

Öt-illuzer
pengőt nagyszerűen el-
helyezhet ölszáz hold
tehermentes földre, —
házra, elsőhelyi betá-
blázásra, ritka és kitűnő
alkalom. Bleuer Bank-
ház, Piac 77. 2465

Hő- és sárcipők
javítását szakszerűen,
olcsón készíti Nagy
István műszerész, Szé-
chenyi-utca 6. 4642

Zongora
bérbe kiadó. Burgon-
dia-u. 5. sz. 4946

Taxi rendelésnél
a következő telefonszá-
mok tárcsázandók:
Bika taxi 19-91,
Hungária taxi 19-92,
Kossuth taxi 19-93,
Egyetemi taxi 15-94.
A telefonkönyvben e
címen található a
taxi telefonszámai. 2333

"Prolux"
tökéletes tüzelőgyújtó-
ból 1 olajgyújtáshoz 1
darab 1 fillér. Kapha-
tó minden fűszer- és
fakereskedésben, trafik-
okban. Főlerakat Fa-
kereskedelménél, Piac-
utca 64. 4958

Porosz szén
helyett fűtsön pécsi
brikettel, teljesen pó-
olja. Kapható Salét-
m-u. 12. Telefon 674.

**Üzlet,
műhely, raktár**

Üzlethelyiség
február 1-re, száraz
pince azonnal kiadó.
Csapó 90. 4947

Trafiknak,
borbélynak üzlethelyi-
ség azonnalra kiadó. —
Klór, Gázgyár-u. 4. 2476

Kossuth-utcán
kisebb üzlet azonnal ki-
adó. Fűszer- és trafik-
üzletnek alkalmas. Kos-
suth-u. 8. 4866

Kis üzlethelyiség
Szent Anna 5. szám
alatt azonnal kiadó. —
Felvilágosít Batthyány-
u. 14. sz. ügyvédi iroda 3517

Piac-utcai
üzlethelyiség kiadó. —
Értekezhetni Debrece-
ni Első Takarékpénz-
tárnál. A

Kossuth utca
üzlethelyiség azonnal ki-
adó. Értekezhetni Debre-
ceni Első Takarékpénz-
tárnál. A

Kossuth-utca
elején, a színház mel-
lett kiadó forgalmas
szép üzlet. Kossuth-u.
8. sz. 4865

Kiadó
a Debreceni Ujság kiadó-
hivatalának a földszinti he-
lyiségekbe való költözésé-
vel a Kossuth utca 3. szám
alatt az első emeleten két
tágas szobából álló lakás.
Irodának, üzlethelyiségnek
rendkívül alkalmas. Érte-
kezni lehet a Debreceni
Első Takarékpénztárnál. 1923

Irodának
két szobás első emeleti
udvari helyiség azonnal
kiadó. — Értekezhetni
Debreceni Első Taka-
rékpénztárnál. A

**Lakás
és szoba kereslet**

2 szobás,
elsőszobás lakást kere-
sek azonnalra. Cím a
kiadóban. 4942

Teljes ellátás

Tiszteességes
kvártélyost felveszek.
kosztot adok, egyedül
vagyok. Varga 39. 4943

Élelmiszer, ital

Jó bor
negyven fillérért kapha-
tó. Galamb-utca 4.,
vásárpénztárral szem-
ben. 4930

Kereslet

Irógépet
jókarban lévőket veszek.
Telefon 21-07. 1191

Dráma vér nélkül

— Kis regény. —

Irla:

BENKE TIBOR.

12. — Meg, válaszolt Mucus, tovább is Sántha kezében hagyva a kezét De nézze, mit tegyünk most? Könnyelműen elindultunk egy uton s a megtett lépést visszavenni már nem lehet, de tovább menni még kevésbé!

Megint elhallgattak, de mindkettőjüknek jól esett az őszinte szó. Mintha most sokkal közelebb lennének egymáshoz.

— Igaza van, — szólalt meg szünet után a festő —, a megtett lépést nem lehet vissza-
venni. De miért is tennék? En az életem tar-
talmát találtam meg magában. Minden érzé-
sem, vágyam, akarásom, álomom a magáé. Ren-
delkezzék felettük. Egy pillantásával, egy mo-
solyával megtermékenyítbéli az életemet, a
művészetemet... De, ha bántja az én rajongá-
som, ha csupán szánalmat tudók magában
ébredtetni, akkor küldjön el... Lehet, hogy
belépusztulok, de lehet, hogy egyszer, még
meggyógyulok...

Mucus vergődve hallgatta a forró áradást.
Kétség és remény, valami sarkaló vágy, mely-
nek célját nem tudta megnevezni és homályos
önvád, hűség és elhessegetett szégyen vias-
kódtak a lelkében. Némelyik mondatnak az
értelme nem is ért el a lelkéig, csak az os-
tromló hanghullámokat érezte. Mintha sűrű
köd gomolyogna előtte, amely mögött nem
tudni, ismeretlen örömök, vagy ismeretlen
szünetedések várnak-e rá, kérdések bukkantak
tudatába és tűntek el, éppen olyan hirtelen,
mint a gyorsvonaton utazó előtt az elrebbenő
képek. Minek is vagyok én itt? Mit akarunk
mi egymástól tulajdonképpen? Szent Isten,
mi lesz ennek a vége? Csakugyan a komolyan
ébredő szerelem hozott ide, vagy talán csak...

Ez a kérdés csak félig feslett ki. Belepi-
rult. Egész szeptőlten asszonyisága lázadt fel
ellene. Sántha éppen akkor hallgatott el és
ragyogó szemekkel gyönyörködött a hamvas
arc pirulásában. A szíve győzelemnek vette és
diadalmasan dobolt. Szomjasan leste a választ,
de a klasszikus szabású ajkak csak nem akar-
tak megnyilni.

A csend tetet őlött körülöttük, hivatalan
harmadiknak. Mindketten érezték és szenved-
ték a jelenlétét. Végre is a festő próbálta el-
űzni:

— Nem válaszol?

Mucus megremegett. Mit feleljen? Elűzze
ezt a forrólelkű embert? Az nevétséges volna.
Azt megtehette volna már Kovácséknál. Meg
aztán miért? Miért ne lehetne ő ennek a tisztá
rajongásnak tárgya? Mi bűn van ebben?...
Biztassa?... Miért? Mire?... A lelkében élő
tiltakozást gyűlölte most és mégsem tudta le-
győzni. Egy pillantást, egy bátorító mosolyt
nem tudott magára erőszakolni. Gyenge szé-
dülés lepte meg és tehetetlenül kutaltott egy
mentő gondolat után, mellyel a választ elke-
rülhetné. Ebben a pillanatban, mintha csak a
gondviselés küldte volna, a szomszéd terem-
ben egyik ismerősüket pillantotta meg. Csak-
nem felujjongott, de rémületet szinelve ra-
gadta meg a festő kezét:

— Jesszusom! Jöjjön innen. Ismerőst lá-
tok. Gyorsan, gyorsan.

Elsiettek. Sántha csalódottan követte. A
lépesőre érve megegyszer megpróbálta az
ostromot:

— Lehetetlen, hogy maga kegyetlen le-
gyen. Lehetetlen, hogy ebben az örjítő bizony-
talanságban hagyjon. Ugy-e megengedi, hogy...

Mucus a legkedvesebb mosolyával vágott
a szavába és nem volt benne semmi tettetés:

— Maga telhetetlen. Nem elég, hogy ide-
jöttem. Csak nem kívánja, hogy il esmiről az
utcan beszéljünk?

A festő mohány kapta el a szót:
(Folytatjuk.)

Ha figyelembe veszi, hogy a Kos-
suth-utca 3. földszinten feladott

apróhirdetése

két lapban a Debreczeni Ujság—
Hajdúföldben és a Debreczeni
Független Ujságban jelenik meg,
egy könnyen kiszámíthatja, hogy
50 és 70 fillér helyett

egy 10 szavas hirdetése
tulajdonképen

csak 25 fillérbe kerül,
vasárnap 35 fillér.

Ha tehát alkalmazottat, vagy ál-
lást keres, lakása kiadó, avagy
butorozott szobát keres, bármije
eladó, vagy bármit venni akar
adja fel hirdetését

KOSSUTH-UTCA 3. SZAM
alatt és meg fog győződni róla,
hogy biztos eredményt ért el.
Felvilágosítást telefonon a 21-41
szám ad.

Pékséghez
társat keresek 800 pen-
gővel. Rothermere 41. 4944

Melegágyi
ablakokat és meleg
trágyát keresek meg-
vételre. Fischer, Dé-
genfeld-tér 2. 4931

Könyvtérjesztéshez
nagy ismerettséggel ren-
delkező bevezetett ügy-
nőköt kerestek. —
Nyolc pengő kártya
feltétlenül szükséges.
Gyakorlat nélküli egysé-
gekkel nem tárgyalunk
Értekezni lehet a kiadó-
ban 3-4 óra között Debre-
ceni Ujság szerkesztő-
ségében, József kir. h.

Megvételre
keresek 15 ezer pengő
körül, lehetőleg adó-
mentes házat, vagy bir-
tokot. Cím a kiadóban
4788

Eladó ház

Eladó
szabadkéből Piac-utca
66. számú ház. Értekez-
ni ugyanott a vendég-
lőben. 4959

Eladó
öröklakás, adómentes,
3-4 szobából álló com-
fortos lakás, város leg-
szebb helyén. Dr. Un-
gár, Rákosi Jenő-ut 2.
4955

Uri családlház
három szoba, fürdő-
szoba, parkettes, Nap-
utca 28. eladó. Tízezer-
rel átvehető. Erdélyi-
néi Hitelszövetkezetben,
Szt. Anna tiz. 4869

Adómentes
ház a buzaplacon eladó,
Bejárati Szepességi utca
3. alatt. Hártulajdonos
címe a kiadóhivatalban
megtehető. 4771

Eladó
legjobb helyen sarok-
ház, több üzlettel, 2 kis
lakással. Értekezni Un-
gár ügyvédi iroda, Rá-
kosi Jenő-ut 2. 4954

Eladó
elsőrendű bérapalota, —
teher átvehető. Gorove
ügyvédi iroda, Ferenc
József-ut 81. 4957

Központban
eladó sarokház, kitűnő
karban, 3 ötszobás, —
parkettes lakással. Ér-
tekezni: Jókai-utca 9-
a. Keresztépület. 2466

Eladó állatok

140 kilós
malac fele eladó. Szeg-
fü-u. 4. szám. 4939

Eladó
ujjevi malac csütörtök-
tőkon. Péterfia 19. sz.
4966

Butorok

Eladó
egy hencser, egy tolelt
tükörrel, egy antik
szék. Varga-utca 17.
2471

Eladó ingóság

Eladó
barna rókaprémés, fe-
keté kosztüm, egy nut-
rin béléses női kabát
és egy barna női ruha.
Piac-u. 31. sz., könyv-
kereskedésben. A

Estélyi
ruha olcsón eladó. —
Piac-utca 77., II. lép-
csőház, II emelet, Hor-
váthné. 2459

**Nyomatott a Magyar
Nemzeti Könyv- és
Lapkiadó Vállalat rt.
Felelős kiadó: dr. PA-
JOR GYÖZÖ igazgató.
Nyomdavezető VARGA
ENDRE.**